

НЕДЕЉА 10. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1.

ПОПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ у ЧАСТ
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ “ОЗАРЕЊЕ УМА”**

01. СЕПТЕМБАР (19. АВГУСТ)

**+ СВЕТИ МУЧЕНИК АНДРЕЈ СТРАТИЛАТ, и са њиме 2593
МУЧЕНИКА.**

+ СВЕТА ПРАВЕДНА СААРА, СУПРУГА АВРААМОВА.

**+ ПРАЗНИК „ДОНСКЕ” ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ
БОГОРОДИЦЕ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама, / Крестомъ же разбѣйника введé Христосъ въ онъ, — помяні мѣ, — зову́ща, — егда́ при́деши во Ца́рствіи Твоёмъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када доћеш у царство твоје.
---	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славословлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбойникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тї:/ помяні мѧ, Господи, // егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбойником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Распѧлся еси, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, яко Бѧгъ,/ со создвїгнувый Себѣ Адама, — помяні мѧ, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Храмъ Твој тѣлесный триднѣвнымъ Воскрѣсивый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѧже отъ Адама воскрѣсилъ еси, Христѣ Бѧже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Муронóсицы придо́ша, пла́чуще,/ на грóбъ Тво́й, Христé Бóже, зѣлó рано/ и въ бѣ́лыхъ рíзахъ обрѣ́тоша А́нгела сѣ́дяща, — что и́щете? — зову́ща. — Воскрéсе Христóсь, не рыда́йте прóчее!</p>	<p>Мироносице су дошле плачући на гроб твој врло рано Христе Боже и затекле ангела где седи у белој одећи који им рече: кога тражите? Васкрсао је Христос и не јецајте више.</p>
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Апостóли Тво́й, Гóсподи,/ на гóру, áможе повелѣ́ль еси́ и́мъ, пришéдше, Спа́се,/ и Тя́ видѣ́вше, поклонíшася.// Ихже и послáль еси́ во язýки учíти и крестíти я́.</p>	<p>Апостоли твоји Господе дошли су на гору камо си им наредио и видели те Спаситељу и поклонили ти се. Њих си послао међу народе да их уче и да их крсте.</p>
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

УСПЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – први канон, 5. песма – ГЛАС 1.

<p>Јако на óблацѣ Дѣ́во, апóстольскій лѣ́къ носѣ́мъ, къ Сѣ́ону отъ конéць, служíти Тебѣ́, Облаку лѣ́гкому, собира́шеся: отъ Нея́же Вѣ́шній Бóгъ, сýщимъ во тьмѣ́ и сѣ́ни, Пра́ведное возсі́я Сóлнце.</p>	<p>Сабор апостола сакупљаше се са свих страна света као на облацима ношен да послужи теби Дјево као лаком облаку, јер из тога облака засијао је вишњи Бог као праведно сунце онима у тами и мраку.</p>
--	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Тру́бъ, богопріятніи язѣцы богослѡвныхъ мужей благослѡснѣйше Богородицѣ вопіяху, исходную возглашающе пѣснь Духомъ: радуйся нетлѣнный Исто́чнице, Бо́жія живоначѡльнаго и спасительнаго всѣмъ воплощѣнія.	Као гласови богоугодних свирала певаху ти Богородице благим гласом богословни људи духовну песму, оглашујући исход твоје душе: радуй се бистри изворе свима животодавног и спасоносног Божијег оваплоћења.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

УСПЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – други канон, 5.песма – ГЛАС 4.

Да возгласятъ трубы богослѡвовъ днѣсь, язѣкъ же многовѣщанный человѣческій нынѣ да восхва́литъ, да огласитъ же воздѹхъ, безмѣрнымъ сія свѣтомъ, Ангели да поють Пречістыя Дѣвы успѣніе.	Нека данас разгласе трубе богослова, нека сада речити људски језик похвали, нека ваздух огласи сијајући неизмерном светлошћу и нека ангели поје уснуће Пречисте Дјеве.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Сосудъ подобаше избранный, пѣніемъ Ті вѣсь удивляемъ, Дѣвице, исходенъ, вѣсь освященъ Бо́гови, всѣмъ богопріятенъ, и сѣй истинно являемый, Богородице Всепѣтая.	Достојно беше избрани Божији сасуде да будеш сва опевана и сва прослављена при исходу своме Дјево јер сва си Богом освештана и свима си богоугодно и истинито објављена Богородице, свеопевана.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
--	--

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице. Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвама Твојими избављајеш от смрти души нашја.</p>	<p>Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице. Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.</p>
--	---

Икона Пресвете Богородице „ОЗАРЕЊЕ УМА“ - Тропар, ГЛАС 4 _____

О, Преславнаја Мати Христа Бога нашего, благих Податеља, милостију Својеју vsју всељенују сохрани, даруј нам, рабом Твојим, премудрост и разум, свјетом Сина Твојега души наша просвјети, једина Всепетаја, от Херувим и Серафим славимаја.

**ПРАЗНИК „ДОНСКЕ“ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ
– Тропар, ГЛАС 4**

Брза и Преблага Заступнице верних, Пречиста Богородице Дјево! Молимо Те пред светом и чудотворном Иконом Твојом „Донском“, да као што си некада Њоме помогла граду Москви, тако и нас сада милостиво избави од свих беда и напасти и спаси душе наше, као Милосрдна.

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ МУЧЕНИК АНДРЕЈ СТРАТИЛАТ, и са Њиме 2593 Мученика.

– Тропар, ГЛАС 5.

Оставивши славу земаљског достојанства, Небеско Царство си наследио: капљама крви, као величанственим драгим камењем, неувенљиве венце си украсио, и ка Христу си привео сабор мученика. Са збором анђелским у безвечерњој светлости, Незалазно Сунце, Господа Христа, си пронашао, свети Андреје Стратилате: Њега стално моли, са онима који пострадаше са тобом, да спасе душе наше.

СВЕТА ПРАВЕДНА СААРА, СУПРУГА АВРААМОВА - ТРОПАР, ГЛАС 2

Данас празнујемо успомену Твоје Праведнице, Господе:
Сааре, супруге праоца и патријарха **Авраама**.
 Њеним молитвама, молимо Те, да спасеш душе
 наше.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.	Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!
---	---

ПРАЗНИК „ДОНСКЕ“ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ**- Кондак, ГЛАС 8:**

Возбраној Војеводје побједитељнаја, јако избавилшесја от злих, благодарственаја восписујем Ти, раби Твоји, Богородице, но, јако имушчаја державу непобједимују, от всјаких нас бјед свободи, да зовем Ти: радујсја, Невјесто ненејестнаја.	Теби, Војвоткињи - Поборнику нашем, ми слуге Твоје, Богородице, уносимо победничке песме и захвалност за избављење од зала. А Ти, пошто имаш непобедиву моћ, ослободи нас од свих опасности, да Ти кличемо: Радуј се, Невесто Неудата!
--	--

Икона Пресвете Богородице „ОЗАРЕЊЕ УМА“ – Кондак, ГЛАС 2 _____

Јако умом Христовим нас просвјешчајушчују, хвалим Тја,
Пречистаја Мати Господа, всју всељенују
 держашчаго, Красоти мира видимаго и невидимаго,
 лучами Жизни нас озарјајушчаја.

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ МУЧЕНИК АНДРЕЈ СТРАТИЛАТ – Кондак, ГЛАС 2.

У молитвама стојиш пред Господем, и као звезда си пред
 сунцем ишао; и жељену ризницу небеског царства
 си угледао, и радости неизрециве се испунио; Ти
 певаш Безсмртноме Цару у безкрајне векове, Којега
 и Ангели непрекидно хвале, Андреје Стратилате; са
 Њима Га моли непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:

В неусипајушчују Богородицу, и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.	Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу, Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.
---	--

++++++

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС**ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (УСПЕЊА) - ГЛАС 1:**

Ангели Пречистија удивишасја, восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја устаи, в Тебје Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смерт, по рождествје Дјева, и по смерти жива, спасајеш присно наследије Твоје.	успеније, видјевше како Дјева јестества Дјево Дјево бо и живот смерт, по Дјева, и по спасајеш Богородице, Богородице,	Видевши Успење Пречисте, Анђели се задивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује смрт. По рођењу си Дјева и после смрти жива, Богородице, Која непрестано спасаваш наследство Твоје.
---	---	---

++++++

ПРИЧАСТЕН -**ВАСКРШЊИ + СВЕТИ АНДРЕЈ И ОСТАЛИ СА ЊИМЕ****Појци:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Икона „ОЗАРЕЊЕ УМА“

Икона „Озарење ума“, „Дароватељка ума“, „Кључ разума“ — икона Богородице поштована у Православној цркви. За њу у Русији знају сви ђаци и студенти, као и родитељи деце ометене у развоју. Молитвом пред овом иконом Пресвете Богородице, много пута дешавала су се чуда.

Пред овом иконом обраћају се молитвом Богомајци и Њеном Богомладенцу као извору више мудрости и разума. Моле се за озарење ума и срца, за помоћ у учењу, за исцелење од умних болести, за развој интелекта код деце и помоћ у васпитању деце, а такође и за духовно просвећење, за стицање Благодати, за боље разумевање Светог Писма.

Црква је слави на Успење Пресвете Богородице и у прву недељу после Успења Пресвете Богородице.

СВЕТА САРА, СУПРУГА АВРАМОВА.

Подражавала у вери, и делима, свог светог и праведног мужа, и постојано се с њим надала у Бога. Упокојила се у својој 127. години. Била је сестра Авраму, по мајци. — Спомиње се и у Недељу Светих праотаца.

ПРАЗНИК „ДОНСКЕ“

ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.

Икона је, најпре, била у Донском манастиру, а сада је у Благовештењском саборном храму у Москви.